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แบบฟอร์มแผนการจัดการเรียนรู้ 
ช่ือ-นามสกุล นายสุมงคล เครือสิงห์  โรงเรียน สาธิตมหาวิทยาลัยขอนแก่น ฝ่ายมัธยมศึกษา (มอดินแดง) 
รายวิชา สังคมศึกษา สาระการเรียนรู้ ศาสนา ศีลธรรม จริยธรรม ระดับช้ัน มัธยมศึกษาปีท่ี 4 
ช่ือหน่วยการเรียนรู้ รู้ เข้าใจ ก่อนไปต่อ เวลา 12 ช่ัวโมง 
แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 3 เรื่อง หลักธรรมกับความรัก เวลา 2 ช่ัวโมง 
1. สาระสำคัญ 

       พระพุทธศาสนาท่ีเข้ามามีอิทธิพลต่อชีวิตของนักเรียนในหลายด้าน ซึ่งด้านความรักก็เป็นอย่างหนึ่ง ท่ีช่วยให้นักเรียน
เกิดความสัมพันธ์กับบุคคลอื่น คำว่าความรัก ในแง่ของพระพุทธศาสนา มีท้ังความรักต่อพ่อแม่ ความรักต่อเพื่อน ความรัก
ฉันสามี ภรรยา ซึ่งนักเรียนจะต้องเรียนรู้ เพื่อให้เกิดความเข้าใจในสังคมมากยิ่งขึ้น   

2. มาตรฐานและตัวชี้วัด 
        มาตรฐาน ส 1.1 รู้และเข้าใจประวัติความสำคัญ ศาสดา หลักธรรมของพระพุทธศาสนาหรือศาสนาท่ีตนนับถือและ
ศาสนาอื่น มีศรัทธาท่ีถูกต้องยึดมั่นและปฏิบัติตามหลักธรรมเพื่ออยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข 
        ตัวชี้วัด ส 1.1 ม.4-6/13 วิเคราะห์หลักธรรมในกรอบอริยสัจ 4 หรือหลักคำสอนของศาสนาท่ีตนนับถือ 

3. สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน 
1) สมรรถนะท่ี 1 ความสามารถในการส่ือสาร 

ตัวชี้วัดท่ี 1 ใช้ภาษาถ่ายทอดความรู้ ความเข้าใจ ความคิด ความรู้สึกและทัศนะของการพูดและการเขียน 
พฤติกรรมบ่งช้ี นักเรียนสามารถพูดถ่ายทอดความรู้ ความเข้าใจจากสารท่ีอ่าน โดยสามารถสรุปออกมาเป็นภาษา
ของตนเองได้ ให้เพื่อนเกิดความรู้ ความเข้าใจในสารนั้นได้ 

2) สมรรถนะท่ี 2 ความสามารถในการคิด 
ตัวชี้วัดท่ี 2 คิดขั้นสูง (การคิดสังเคราะห์ คิดสร้างสรรค์ คิดอย่างมีวิจารณญาณ) 
พฤติกรรมบ่งช้ี คิดอย่างมีวิจารณญาณ เพื่อตัดสินใจเลือกทางเลือกท่ีหลากหลายโดยใช้เกณฑ์ท่ีเหมาะสม 

3) สมรรถนะท่ี 4 ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต 
ตัวชี้วัดท่ี 3 ทำงานและอยู่ร่วมกันในสังคมอย่างมีความสุข 
พฤติกรรมบ่งช้ี ทำงานร่วมกับผู้อื่นอย่างสร้างสรรค์ สามารถแสดงความคิดเห็นของตน ยอมรับฟังความคิดเห็นของ
ผู้อื่นได้อย่างเหมาะสม 

4. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ นักเรียนมีความซื่อสัตย์สุจริต มีวินัย มุ่งมั่นในการทำงาน และมีจิตสาธารณะ 
5. เป้าหมายการเรียนรู้เชิงสมรรถนะ (เฉพาะแผนฯนี้)  
 ตัวชี้วัด 

ส 1.1 ม.4-6/13 วิเคราะห์หลักธรรมในกรอบอริยสัจ 4 หรือหลักคำสอนของศาสนาท่ีตนนับถือ 
 เป้าหมายการเรียนรู้เชิงสมรรถนะ : 
ตัดสินใจแก้ปัญหา จากสถานการณ์ท่ีพบ โดยใช้หลักธรรมท่ีกำหนดให้ได้ โดยคำนึงถึงความแตกต่างระหว่างบุคคล และให้
ความสำคัญกับแนวคิดของผู้อื่น และยอมรับ เพื่อนำมาใช้ในการแก้ปัญหา 

6. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1. อธิบายถึงความหมายและองค์ประกอบของหลักธรรมได้ (K) 
2. เช่ือมโยงแนวทางการแก้ปัญหาโดยใช้หลักธรรมได้ (S) 
3. นำแนวทางการแก้ปัญหาโดยใช้หลักธรรมไปปรับใช้ในชีวิตประจำวันได้ (A) 

ตัวหนังสือสีแดงคือ คำอธิบายสามารถลบได้ 
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7. เนื้อหาสาระ 
           ทิศ 6 
           ธนัญชโยวาท 10 
           สมชีวิธรรม 4 
           พรหมวิหาร 4 
           ความรักในมุมมองของพระพุทธศาสนา 
           สาราณียธรรม 6 
(รายละเอียดอยู่ในเอกสารประกอบการเรียนรู้ “หลักธรรมกับความรัก”) 

8. สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
 1) คลิปวิดีโอ เรื่อง ทำไงดีครับกำลังชอบคนหนึ่งครับ (รักในวัยเรียน)  
 จาก  https://youtu.be/ab2LL-GSBVo เวลา 4.30 วินาที  
 2) โปรแกรม Padlet 
 3) การ์ดสุ่มลักษณะแฟน 
 4) ใบความรู้ เรื่อง หลักธรรมกับความรัก 
 5) กระดาษปรู๊ฟ 
 6) การ์ดสิทธิพิเศษ 

9. วิธีการดำเนินกิจกรรม ตามแนวคิด Active Learning 
(การจัดการเรียนรู้โดยการซักค้าน (Jurisprudential Model) ร่วมกับเทคนิคผังมโนทัศน์) 

10. กิจกรรมการเรียนรู้ 
 ขั้นที่ 1 ข้ันนำเสนอกรณีปัญหา (20 นาที) 
1) สร้างบรรยากาศให้ส่งเสริมการเรียน เช่น กล่าวทักทายนักเรียน สอบถามทบทวนความรู้ เรื่อง เนื้อหาท่ีได้เรียนในคาบ
ก่อน 
2) เปิดคลิปวิดีโอ เรื่อง ทำไงดีครับกำลังชอบคนหนึ่งครับ (รักในวัยเรียน) 
จาก  https://youtu.be/ab2LL-GSBVo เวลา 4.30 วินาที  

 
3) เปิดโปรแกรม Padlet ให้นักเรียนแต่ละคนตอบว่า หลังจากการดูคลิปแล้ว นักเรียนเห็นอะไรบ้าง โดยเลือกมา 1 ข้อ ท่ี
ตรงกับนักเรียนมากท่ีสุด โดยให้เวลาเขียน 2 นาที (แนวคำตอบ : ความรักในวัยเรียน, ปัญหาผู้ใหญ่ไม่ให้มีความรัก, กลัวเสีย
การเรียน) 
4) ครูเช็คคำตอบของนักเรียน ก่อนจะช่วยกันจัดหมวดหมู่ของปัญหาท่ีนักเรียนได้เขียนลงในโปรแกรม Padlet 
 ขั้นที่ 2 ข้ันแสดงจุดยืน ร่วมกับเทคนิคผังมโนทัศน์ (20 นาที) 
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5) หลังจากจัดหมวดหมู่แล้ว ให้นักเรียนท่ีมีหมวดหมู่ปัญหาใกล้เคียงกันมาอยู่รวมกลุ่มกัน ตามหมวดหมู่ของปัญหาท่ี
นักเรียนได้เขียนตอบในโปรแกรม โดยครูพยายามจัดกลุ่มคำตอบให้เป็นประมาณ 5 กลุ่ม ใช้เวลา 2 นาที 
6) นักเรียนในแต่ละกลุ่ม จะต้องอธิบายว่า “หากเรามีแฟน เราจะปฏิบัติต่อแฟนอย่างไร ให้ความรักอยู่ได้อย่างยาวนาน” 
ซึ่งแต่ละกลุ่มให้ส่งตัวแทนออกมาสุ่มลักษณะแฟนท่ีกลุ่มตัวเองจะได้รับ ใช้เวลาในขั้นตอนนี้ 3 นาที 
7) นักเรียนแต่ละกลุ่มส่งตัวแทนออกมารับใบความรู้ เรื่อง หลักธรรมกับความรัก ซึ่งแต่ละกลุ่มจะได้ใบความรู้ 2 ชุด โดย
ใบความรู้แต่ละใบจะมี qr code ให้นักเรียนแสกนอ่านในรูปแบบออนไลน์ เพื่อช่วยกันเลือกว่า กลุ่มของตนจะใช้หลักธรรม
ใด ในการแก้ปัญหาท่ีกลุ่มของตนได้เขียนไว้ ให้เวลานักเรียนศึกษาเป็นเวลา 5 นาที 

   
    ขั้นที่ 3 ข้ันทดสอบจุดยืน (40 นาที) 
8) หลังจากศึกษาใบความรู้แล้ว ให้นักเรียนเลือกหลักธรรมท่ีจะใช้ในการสร้างความรักของนักเรียน โดยนักเรียนจะต้องนำ
หลักธรรมท่ีจะมาใช้ พร้อมเขียนลงในกระดาษปรู๊ฟ ในรูปแบบของผังมโนทัศน์ 
9) แต่ละกลุ่ม เตรียมนำเสนอวิธีการของกลุ่มตนเอง ให้กลุ่มอื่น ๆ ได้ฟัง โดยแต่ละกลุ่มมีเวลาโฆษณาให้กลุ่มอื่นฟัง กลุ่มละ 
1 นาที ซึ่งนักเรียนจะต้องบอกแนวทางการสร้างความรักของกลุ่มตนเอง ให้กลุ่มอื่นคล้อยตามให้ได้  
 ขั้นที่ 4 ข้ันขัดเกลาหรือปรับค่านิยม (10 นาที) 
10) ผู้สอนสรุปแนวทางการแก้ปัญหาของแต่ละกลุ่มว่ามีวิธีการอย่างไร พร้อมอธิบายหลักธรรมท่ีแต่ละกลุ่มนำมาใช้ พร้อม
อธิบายข้อดีข้อเสียของแต่ละกลุ่ม และกล่าวช่ืนชมนักเรียน 
    ขั้นที่ 5 ข้ันตรวจสอบและยืนยันจุดยืน (10 นาที) 
11) นักเรียนแต่ละกลุ่มเม่ือทำผลงานเสร็จส้ินแล้ว ให้นำผลงานของกลุ่มตนเอง ไปติดท่ีกระดาน แล้วให้นักเรียนภายในห้อง
ไปเดินดูวิธีการเพิ่มเติม แล้วให้เลือกว่านักเรียนจะเลือกวิธีการสร้างความรักแบบใด ซึ่งนักเรียนแต่ละคนมีสิทธิเลือกได้คนละ 
1 วิธี โดยสามารถเลือกวิธีการของกลุ่มตนเองได้ กลุ่มใดท่ีมีคนเลือกมากท่ีสุด จะได้เป็นกลุ่มนักสร้างความรักสุดแสน
ประทับใจ ซึ่งจะได้สิทธิพิเศษ 1 อย่างจากครู ซึ่งเป็นการ์ดท่ีสามารถนำไปใช้ในคาบเรียนถัดไปได้ โดยนักเรียนสามารถเลือก
ได้ ว่าอยากจะได้การ์ดอะไร แล้วสามารถใช้ตอนไหนก็ได้ตามท่ีต้องการ 
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11.  การวัดและการประเมินผล  

 
12. บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้  

  การเรียนการสอนในคาบท่ีได้มีการใช้แผนการจัดการเรียนรู้ข้างต้น ขอยกสถานการณ์ตัวอย่างในประเด็นสภาพ
ปัญหาท่ีพบภายในช้ันเรียนดังต่อไปนี้  
 ปัญหาที่พบคือ นักเรียนภายในห้องมีบางคนที่ไม่ได้แสดงความคิดเห็น เมื่อครูให้แสดงความคิดเห็นภายในชั้นเรียนก็มี
นักเรียนเพียงบางส่วนที่ได้แสดงความคิดเห็น ซึ่งส่งผลให้การนำเสนอความคิดเห็นในการสร้างชิ้นงานของกลุ่ม หรือการ
แก้ปัญหากลุ่ม ได้ได้มาจากแนวความคิดของสมาชิกทุกคน ซึ่งนักเรียนจะมองว่า มีเพื่อนบางคนที่ไม่ได้ช่วยเหลือคน อื่น
ทำงาน 
 สาเหตุเกิดจาก นักเรียนคนดังกล่าวไม่มีความถนัดกับเนื้อหาดังกล่าว หรือประสบการณ์ของนักเรียนไม่ได้มีเนื้อหาท่ี
เกี ่ยวข้องกับสถานการณ์ กล่าวคือยังไม่สามารถเข้าใจได้ว่า สถานการณ์ที่กำหนดให้ มีความเป็นไป เป็นมาอย่างไร 
สอดคล้องกับชีวิตประจำวันอย่างไร 

สิ่งที่จะวัด วิธีการวัด เคร่ืองมือที่ใช้วัด เกณฑ์ 
อธ ิบายถ ึ งความหมายและ
องค์ประกอบของหลักธรรมได้ 
(K) 

- ตรวจใบกิจกรรม - แ บ บ ป ร ะ เ ม ิ น ใ บ
กิจกรรม 

นักเรียนออกแบบผลงาน
ได้ระดับดีขึ้นไป 

เชื่อมโยงแนวทางการแก้ปัญหา
โดยใช้หลักธรรมได้ (S) 

- ตรวจใบกิจกรรม 

- สังเกตการนำเสนอ 

- แ บ บ ป ร ะ เ ม ิ น ใ บ
กิจกรรม 
-  แบบประ เม ินการ
นำเสนองาน 

นักเรียนออกแบบผลงาน
และนำเสนอผลงานได้
ระดับดีขึ้นไป 

นำแนวทางการแก้ปัญหาโดยใช้
ห ล ั ก ธ ร ร ม ไ ป ป ร ั บ ใ ช ้ ใ น
ชีวิตประจำวันได้ (A) 

- ตรวจใบกิจกรรม - แ บ บ ป ร ะ เ ม ิ น ใ บ
กิจกรรม 

นักเรียนออกแบบผลงาน
ได้ระดับดีขึ้นไป 
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 แนวทางแก้ปัญหาให้นักเรียนร่วมกันแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับสถานการณ์หรือยกตัวอย่างสถานการณ์ท่ีเกี่ยวข้องกับ
หัวข้อดังกล่าวก่อน เพื่อให้นักเรียนเห็นภาพสถานการณ์ท่ีเช่ือมโยงกับชีวิตประจำวันมากยิ่งขึ้น  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
1. คลิปวิดีโอ เรื่อง ทำไงดีครับกำลังชอบคนหนึ่งครับ (รักในวัยเรียน) 

จาก  https://youtu.be/ab2LL-GSBVo เวลา 4.30 วินาที  
2. โปรแกรม Padlet 
3. การ์ดสุ่มลักษณะแฟน 
4. ใบความรู้ เรื่อง หลักธรรมกับความรัก 
5. กระดาษปรู๊ฟ 
6. การ์ดสิทธิพิเศษ 
7. แบบประเมินใบกิจกรรม 
8. แบบประเมินการนำเสนองาน 
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1. คลิปวิดีโอ เรื่อง ทำไงดีครับกำลังชอบคนหนึ่งครับ (รักในวัยเรียน) จาก  https://youtu.be/ab2LL-GSBVo เวลา 4.30 
วินาที 

 
 
 
2. โปรแกรม Padlet 

 
Link : https://padlet.com/sumongkhonkh/kyfihnouo0nuf5j7 

3. การ์ดสุ่มลักษณะแฟน 
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4. ใบความรู้ หลักธรรมกับความรัก 
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5. กระดาษปรู๊ฟ 

 
ภาพจาก 

https://www.mpconlineshop.com/media/catalog/product/cache/1/thumbnail/550x/9df78eab33525d08d6e5
fb8d27136e95/_/3/_31x43.png 
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6. การ์ดสิทธิพิเศษ 
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7. แบบประเมินใบกิจกรรม 

แบบประเมินใบกิจกรรม 
รายวิชาสังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ระดับช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 4 

กลุ่มสาระการเรียนรู้สงัคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 

คำช้ีแจง : ให้ครูผู้สอนประเมินการตอบใบงานของนักเรียนตามรายการท่ีกำหนด โดยเติมตัวเลขค่าคะแนนท่ีนักเรียนได้ ลงใน
ช่องท่ีต้องการประเมิน 
เรื่อง........................................................................ รายวิชา....................................... ระดับช้ัน..........................        

ประเมินครั้งท่ี...................... วนัท่ี........................... เดือน...................................... พ.ศ. .................. 

เลขที ่ ชื่อ-สกุล 

หัวข้อประเมิน 

รวม 
(15) 

สรุป 

การอธิบาย
ความหมาย

และ
องค์ประกอบ 

แสดง
แนวทาง

การ
แก้ปัญหา 

นำ
แนวทาง
ท่ีเสนอ
ไปปรับ

ใช้ 

ผัง
มโน
ทัศน์ 

ความ
ตรง
ต่อ

เวลา 

3 3 3 5 1 
1         
2         
3         
4         
5         
6         
7         
8         
9         
10         
11         
12         
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เลขที ่ ชื่อ-สกุล 

หัวข้อประเมิน 

รวม 
(15) 

สรุป 

การอธิบาย
ความหมาย

และ
องค์ประกอบ 

แสดง
แนวทาง

การ
แก้ปัญหา 

นำ
แนวทาง
ท่ีเสนอ
ไปปรับ

ใช้ 

ผัง
มโน
ทัศน์ 

ความ
ตรง
ต่อ

เวลา 

3 3 3 5 1 
13         
14         
15         
16         
17         
18         
19         
20         
21         
22         
23         
24         
25         
26         
27         
28         
29         
30         
31         
32         
33         
34         
35         
36         
37         
38         
39         
40         
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ข้อสังเกตอื่น ๆ 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ 
 คะแนน  13 - 15      หมายถึง ดีมาก 
          คะแนน   10 - 12     หมายถึง     ดี 
 คะแนน   7 - 9        หมายถึง พอใช้ 
 คะแนน   5 - 6        หมายถึง    ปรับปรุง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เกณฑ์การให้คะแนนใบงานเร่ือง หลักธรรมนี้แก้ปัญหาอย่างไร 
ระดับคะแนน 

 
ประเด็นการประเมิน 

เกณฑ์การให้คะแนน คะแนนรวม 
(10 คะแนน) 3 2 1 

อธิบายถึงความหมาย
และองค์ประกอบของ

หลักธรรม 

เขียนอธิบาย
ความหมายและ
องค์ประกอบของ
หลักธรรมท่ีกลุ่มตน
เลือก ได้ถูกต้อง
ท้ังหมด 

เขียนอธิบาย
ความหมายหรือ
องค์ประกอบของ
หลักธรรมท่ีตน
เลือก ได้ถูกต้อง 
อย่างน้อย 1 
ประเด็น 

เขียนอธิบาย
ความหมายและ
องค์ประกอบของ
หลักธรรมได้ไม่
ถูกต้อง 

3 

เช่ือมโยงแนวทางการ
แก้ปัญหาโดยใช้

หลักธรรม 

เขียนเช่ือมโยงแนว
ทางการแก้ปัญหา
โดยใช้หลักธรรม 
อย่างเป็นเหตุเป็น
ผล ถูกต้อง 2 
ประเด็นขึ้นไป 

เขียนเช่ือมโยงแนว
ทางการแก้ปัญหา
โดยใช้หลักธรรม 
อย่างเป็นเหตุเป็น
ผล ถูกต้อง 1 
ประเด็น 

เขียนเช่ือมโยงแนว
ทางการแก้ปัญหา
โดยใช้หลักธรรม 
อย่างไม่เป็นเหตุ
เป็นผล 

3 

ลงช่ือ ................................................. ครูผู้สอน 

(                                     ) 
วันท่ี ....... เดือน ..................... พ.ศ. .............. 
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นำแนวทางการ
แก้ปัญหา ไปปรับใช้ใน

ชีวิตประจำวัน 

สามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ใน
ชีวิตประจำวันได้
อย่างเหมาะสม 

สามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ใน
ชีวิตประจำวันได้
บ้าง 

สามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ใน
ชีวิตประจำวันได้
น้อยมาก 

3 

ความตรงต่อเวลา 
  ส่งในเวลาท่ีครู

กำหนด 
1 

รวมคะแนน 10 
เกณฑ์การให้คะแนนผังมโนทัศน์ 

เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน 
1. เนื้อหา 
    - ถูกต้องและครอบคลุมรายละเอียดท่ีสำคัญท้ังหมด 
    - ถูกต้องแต่ยังไม่ครอบคลุมรายละเอียดท้ังหมด 

 
2 คะแนน 
1 คะแนน 

2. รูปแบบการนำเสนอ 
    - เข้าใจง่าย สอดคล้องกับเนื้อหา และมีความคิดสร้างสรรค์ 
    - มีองค์ประกอบสมบูรณ์อย่างน้อย 2 อย่าง 

 
2 คะแนน 
1 คะแนน 

3. ความเช่ือมโยง 
    - มีความเช่ือมโยงระหว่างมโนทัศน์ 
    - ขาดความเช่ือมโยงระหว่างมโนทัศน์ 

 
1 คะแนน 
0 คะแนน 

 
 
 
 
 
 
8. แบบประเมินการนำเสนองาน 

แบบประเมินการนำเสนองาน 

รายวิชาสังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ระดับช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 4 

กลุ่มสาระการเรียนรู้สงัคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 

คำช้ีแจง : ให้ครูผู้สอนประเมินการนำเสนอของนักเรียนตามรายการท่ีกำหนด โดยเติมตัวเลขค่าคะแนนท่ี 
              นักเรียนได้ ลงในช่องท่ีต้องการประเมิน 

กลุ่มท่ี ................. เรื่อง .................................................................................................. หอ้ง .......................... 
ประเมินวันท่ี........................... เดือน...................................... พ.ศ. .................. 

ลำดั
บที่ 

รายการประเมิน 
คุณภาพผลงาน 

4 3 2 1 

1 นำเสนอเนื้อหาในผลงานได้ถูกต้อง     
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2 การนำเสนอมีความน่าสนใจ     

3 ความเหมาะสมกับเวลา     

4 การมีส่วนร่วมของเพื่อนในช้ันเรียน     

5 บุคลิกภาพ น้ำเสียงเหมาะสม     

                                                    รวม  

ข้อสังเกตอื่น ๆ 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
13.  

ลงช่ือ ................................................. ครูผู้สอน 

(                                     ) 
วันท่ี ....... เดือน ..................... พ.ศ. .............. 

เกณฑ์การให้คะแนน 
          การปฏิบัติงานสมบูรณ์ชัดเจน       ให้   4       คะแนน 
          การปฏิบัติงานยังมีข้อบกพร่องเล็กน้อย      ให้   3       คะแนน 
          การปฏิบัติงานยังมีข้อบกพร่องเป็นส่วนใหญ่      ให้   2       คะแนน 
          การปฏิบัติงานมีข้อบกพร่องมาก       ให้   1       คะแนน 

        เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ 
 

ช่วงคะแนน ระดับคุณภาพ 
17-20 
13-16 
9-12 
5-8  

ดีมาก 
ดี 

พอใช้ 
ปรับปรุง 

 


